
Anfrage 

der Abgeordneten Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen 

an die Bundesministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Konsumenten
schutz 

betreffend ELGA-Evaluierungsstudie 

ELGA-Evaluierungsstudie laut Ärztekammer abgeschlossen 

Laut Ärztekammer hat der ELGA-Koordinierungsausschuss im Auftrag des Ministeri
ums eine Reihe von Maßnahmen zur Sanierung von ELGA e-Befunden beschlossen 
und eine Evaluierung des e-Befundes unter Einbeziehung des Fraunhofer Insti
tuts gefordert. Diese "Taskforce e-Befund Evaluierung" hat ihre Arbeiten nun mit ei
nem Bericht und Maßnahmenkatalog abgeschlossen. Die Grundlage für diesen Eva
luierungsbericht bildeten Interviews mit Ärzten und Produktanbietem, sowie die Ex
pertise von Fachleuten aus den unterschiedlichen betroffenen Bereichen 
(https:l/bit.ly/2vOWu1L). 

Studie nach wie vor nicht veröffentlicht 

Die Studie ist nun seit Monaten abgeschlossen, veröffentlicht wurde sie aber noch 
nicht. Da für diese Studie Steuergelder verwendet wurden, ist es aber nur selbstver
ständlich, dass sie auch veröffentlicht wird. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 

1. Welche "Maßnahmen zur Sanierung von ELGA e-Befunden" hat der ELGA-Koor-
dinierungsausschuss beschlossen? 

2. Wer ist Mitglied im ELGA-Koordinierungsausschuss? 

3. Wer war Mitglied in der "Taskforce e-Befund Evaluierung"? 

4. Wann wurde die Evaluierungs-Studie zu ELGA in Auftrag gegeben? 

5. Wann wurde die Studie abgeschlossen? 

6. Ist die Studie veröffentlicht worden? 

a. Wenn ja, wo? 

b. Wenn nein, wann und wo wird die Studie veröffentlicht? 

7. Gab es neben dem Fraunhofer Institut noch weitere Auftragnehmer bzw. Sub
Auftragnehmer? 

a. Wenn ja, welche konkret? 
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8. Wie viel wurde für die Studie bezahlt? 

9. Welche Schwerpunkte wurden im Studienauftrag und schlussendlich in der Studie 
gesetzt? 

10. Welche Ergebnisse brachte die Studie konkret? 

11. Bis wann werden welche der Studien-Ergebnisse konkret umgesetzt (Umset
zungsplan)? 
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